
 و آمار رياضي

4هاي آن آموز دوازدهم انتخاب شود كه تعداد حالت دانش 4ـ نماينده گروه بايد از بين » 2«گزينه  -1

1

 
 
 

نفـر   دومي باشد. پس از انتخاب نماينـده   

6هاي آن كنيم كه تعداد حالت تا يازدهم) انتخاب مي 3تا دوازدهم و  3نفر ( 6بعدي را از بين 

2

 
 
 

  ها برابر است با: است، در نتيجه تعداد حالت 

! !

! ! ! !

4 6 4 6
60

1 2 3 1 4 2

   
            

  ها تعداد حالت 

  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ تركيب)

Aدهد كه ـ شكل نشان مي» 1«گزينه  - 2 BΙ  رخ داده ولي چونC ازبايد آن را  هرخ ندادA BΙ  رسيم:  مي» 1«كم كنيم كه به گزينه 

(A B) CΙ  

  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ اعمال روي پيشامدها)

  ـ » 4«گزينه  - 3

S { , , , , , ... , } 1 2 3 4 5 19   

A { , , , , , , , , }6 7 8 9 15 16 17 18 19   

B { , , } C { , , , } 5 10 15 1 4 9 16   

A C { , , , , , , }6 7 8 15 17 18 19    

B { , , } (A C) B { }5 10 15 15  يك عضـو دارد     Ι چون  

  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ اعمال روي پيشامدها)

  ـ » 3«گزينه  - 4

A {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

B {( , ) , ( , ) , ( , )} A C C A

C {( , ) , ( , ) , ( , )}


    


2 2 2 4 2 6 4 2 4 4 4 6 6 2 6 4 6 6

4 6 6 4 5 5 ــازگارند  و ناسـ
1 1 3 3 5 5

Ι  

A B {( , ) , ( , )} . B A4 6 6 4  ســازگارندو Ι
  
B C {( , )} . C B5 5  ســازگارندو Ι  

Bصحيح است» 3«گزينه  S {( , ) , ( , ) , ( , )} . S B4 6 6 4 5 5  ســازگارندو  Ι   

  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ اعمال روي پيشامدها)

  ـ » 2«گزينه  - 5

P(A ) P(A) P(A )
3 3 5

1 1
8 8 8

          

n(A) n(A)
P(A) n(A)

n(S)
    

5
40

8 64
   

  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل او ل ـ درس دوم ـ احتمال)

 م يكديگرند:ممت Bو  Aـ چون » 3«گزينه  - 6

P(A) P(B) 1  

  سازگار باشند به صورت زير است:  Bو  Aاز طرفي قانون جمع احتمالات وقتي  

P(A B) P(A) P(B) P(A B)  Υ Ι   

  در نتيجه داريم:

P(A B) P(A B)
1 1

1
2 2
   Ι Ι   

  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال)
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!
n(S)

! !

9 9
84

3 6 3

 
     

   

n(A)
5 4 5 4 5 4

40 30 4 74
2 1 1 2 3

          
               
          ο

   

n(A)
P(A)

n(S)

74 37

84 42
     

 (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال)

 
 
 

  



  ـ » 4«گزينه  - 8

n(S) 3
6   

A {( , , ) , ( , , ) , ( , , ) , ( , , ) , ( , , ) , ( , , )} n(A)  2 4 6 4 2 6 4 6 2 6 4 2 6 2 4 2 6 4 6   

عبارت  2و  4و  6هاي ما از  اعداد رو شده زوج و متمايز باشند پس تعداد انتخابدست آورد: چون گفته  را به n(A)توان روش نيز مي  يا به اين
3!خواهد بود از 6   

n(A)
P(A)

n(S) 3

6 1

366

      

  (سراسري خارج از كشور ـ با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال)

  ـ » 1«گزينه  - 9

P(A ) : P(A ) P(A)
P(A) P(A ) P(A)

P(A) : P(A) P(A)

2 احتمــال برنــده نشــدن 1 2 9
ــدن چون1 ــده ش 9 احتمال برن 9 11

           

  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال)

  كنيم:  نام طولاني است از احتمال متمم استفاده مي هاي ناهم دست آوردن احتمال قرارگيري شماره ـ چون به» 3«گزينه  -10

n(S)

 تعداد شماره هاي ظرف دوم     تعداد شماره هــاي
 ظرف اول

6 8 48
 

     

A {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}1 1 2 2 3 3 4 4 5 5 6 6 

P(A)  
6 1

48 8
  P(A)نام: هاي هم ل قرارگيري شمارهاحتما 

P(A ) P(A)     
1 7

1 1
8 8

P(Aنام همهاي غير احتمال قرارگيري شماره  ) :   

  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال)

  ـ » 2«گزينه  - 11

!
n(S)

! !

12 12
220

3 9 3

 
     

   

! !
n(A)

! ! ! !

5 4 3 5 4
1 15

3 3 3 2 3 3 1

     
                  

   

n(A)
P(A)

n(S)

15 3

220 44
     

  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال)

  ـ » 1«گزينه  -12

LIKED : n(S) !5 120    

  خواهيم انتخاب كنيم: كلمه، فقط يك كلمه مي 120از بين 

n(A) 1   

n(A)
P(A)

n(S)

1

120
    

  (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال)(اكبري) 

  هم برابر باشند:  هاي دوم نيز با هم و مؤلفه هاي اول با هم برابر باشند بايد مؤلفه كه دو زوج مرتب با ـ براي اين» 2«گزينه  -13

( )

n n nm mn m
( , m n) ( m , )

n
m n mm n

 

                    
           

2

22

2 3 2 3 15
23 2 4 2

22 11
2 2 84

5

   

 (اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ مفهوم تابع)

 

 

 

  



هاي اول  ها تكراري نباشد. اگر مؤلفه هاي اول آن شرطي تابع است كه مؤلفه ها باشد به اي از زوج مرتب صورت مجموعه اي به اگر رابطهـ » 4«گزينه  -14
  هاي دوم نيز باهم برابر باشند:  برابر بودند بايد مؤلفه

( , )
a

aa
( , )

5 2

1 2 6
25 1

2

    


   

  شود: براين رابطه به شكل زير تبديل ميبنا

{( , ) , ( , ) , ( , b) , ( , ) , ( , )}

( , b)
b

( , )

  


  


5 2 2 1 4 5 2 4 3

4
3

4 3

   

  (اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ مفهوم تابع)

  را حساب كنيم: aـ ابتدا بايد مقدار » 1«گزينه  - 15

a( ) x x ( )
f ( ) a f (x) f ( )

( ) x ( )

        
           

   

2 2 2

2 2 2

1 1 6 9 6 9 1 1 6
1 2 2 9 1 1

1 3 3 1 3
   

  (اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ ضابطه جبري تابع)

a)ـ اگر» 2«گزينه  -16 , b) عضو f گاه د آنباشنf (a) b    

a
a

a f ( ) f ( )
f ( ) , f ( ) a f ( ) a , f ( ) a

f ( ) f ( ) a

  
             

   

2
1 2 202

1 2 2 1 1 3 4 2
2 1 3 1 4 9

   

  عبارت است از: fبرد تابع 

, , ,
10 40 11

4
9 9 9

   
 

   

  (اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ دامنه و برد تابع)

yصورت ـ معادله يك خط به» 4«گزينه  -17 mx b   است كه در آنm خط و  شيبb :عرض از مبدأ است    

( , )
y mx m m

        2 3 ــه  نقط
ــم ــي كني 1 را جايگذاري م 3 2 1 2   

  (اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس سوم ـ تابع خطي)

xـ خط» 3«گزينه  - 18 2  :محور تقارن سهمي است  

b b
b

a ( )
2 2 12

2 2 3
      


   

cكند پس قطع مي 2ها را در نقطهyسهمي محور  2 كنيم:  معادله سهمي را بازنويسي مي  

y x x2
3 12 2      

x 2  آوريم:  دست مي كنيم و عرض آن را به مي اريذگ جايطول رأس سهمي است. در معادله بالا  

y ( ) ( )3 4 12 2 2 10        

)مختصات رأس سهمي: , )2   )2تابع درجه نمودار (اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس چهارم ـ  10

bـ طول رأس سهمي از رابطه» 4«گزينه  -19
x

a2
  آيد:  دست مي به  

s

m
x m y x x n

( )
          


2

1 1 6 3 6
2 3

   

)سهمي از نقطه , )
3

2
ο كنيم: گذرد. بنابراين اين نقطه را در معادله بالا جايگذاري مي مي  

( ) ( ) n n
9 3 9

3 6
4 2 4

      ο   

m n
9 33

6
4 4

      

 )2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس چهارم ـ نمودار تابع درجه 

 

 

  



  ـ » 1«گزينه  - 20

  سود درآمد هزينه

P(x) R(x) C(x)   

P(x) ( x x ) ( x ) P(x) x x2 2
2 3 5 9 20 2 12 15             

ماكزيمم مقدار عبارت است:
a4


 .  

a
b ac ( )( )

b
a ( )

c

 
          

  

2
2

4 144 4 2 15
12 3

4 4 2
15

   

  )2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس چهارم ـ تابع درجه 


